Tema:

NMpeobpazoBaHue CymMMbl
TPUIFOHOMETPUYECKNX PYHKLIUUA B
npousBegeHue m nponsBeaeHums B

CYyMMY.
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cos(—a) =cos a
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Kak BBI , HABEpHOE, YCIIEJIN 3aMETUTh. TPUTOHOMETPHSI
cJio>kHa oomiueM (hpopMyJi, KOTOPhIEC TPYIHO 3alIOMHHUTh.

BeicTpee 3amoMHuHATH TPUTOHOMETPHUUYCCKHUE ITOHSITHUS U
dopMyIIBI MOTYT ITIOMOYSF MHEMOHHYECKHE NPABHJIA.

MuaemMoHHKA (JID.-T'PeY. WWNUOVIKOV UCKYCCIBO

AnoMuUHAHUsl), MHEMOTEXHHKA COBOKYITHOCTH
CII€IIMAJIbHBIX MIPUEMOB U CITOCOOOB, O0JIEr4aroImx
3allOMHUHAHWE HY>KHOU MHPOPpMAaUU U YBEJINYUBAKOIIUX

DOBEM 1amMsITH IyTEM OOpa30BaHUs accomalni (CBsI3€i)




MHaHeMOHHUYEeCKOe NMpPpaBuJjio
3aNOMUHAHUSS (bOpMVYJI CJI0KEHUS

(DOPMYJIBI CIIOXKEHUSI — 3TO Ta, rpyrnmna (pOpmMyJi KOTOPY O
HY>XHO 3HaTh HAau3yCcThb. HO nisi mx 3anmnomMuHaHUusI MOXKHO TOXKE
BOCIIOJIB30BaTbCsI aCCOLMAaTUBHBIM MIPUEMOM. Y KOCHHYCA
dyHKLINU OAHOUMMEHHbIE:

cos%a +,8) = COSx COS F—sin s [

COS a—,B) = COSc cos [ +sin asin [
ay CHHyCa pa3HOUMEHHbIE:
sin(a +,8)= SIn & Cos [F+cosasin 3
sin(a —,8) = Sin xcos [ —cosa sin 3
He BCce B Halei >KU3HU ObIBAET «IJIAJKO» 3a O€JION MOJIOCOM
UIET YepHasi, 1 HaoOopoT. Tak u y Hamux pyHKIIHUNI, €CIIUu

(I)YHKI_II/II/I nAyT OJHOMMCECHHDBIC, TO 3HAKHM HEC COBIIAAarOT, a €CJIM
DASHOMMCHHBbBLIC, TO COBITIAAarOT.




Bepruucaurb: sin 20° cos40° + cos 20° sin 40°

Pemmrenue:

sin 20° cos40° + cos 20° sin 40° = sin (20° + 40°) = sin 60° =




Beruncaurb: cos47%cosl17° +sin 47° sin 17°

Pemmrenue:

V3
2

cos47%cos17°? +sin 47°sin 17° = cos(470 —170): cos 30°Y =




tg(zmj_tga
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1+ tg(% = = ajtga

Yrnpocrurhb:

Pemrenue:

, (zmj_t -
8 4 g

1+ tg(% + a')tga




tg(x) +tg(B) =

ctg(x) +ctg(B) = =

opMyJibl CYMMBbI

7 \ ' =2, N
Sln(a)+Sln(a)=2-Sin|\°L; ]-Cos(azB/
4 N N\
Sin(«) — Sin(p) =2-Cos| 2P |.sin| 2P |
\ —_ / — J
/ \ £ N\
Cos(oc)+Cos(B)=2-Cos| OL:B |~Cos| a:B |
\ — /) \ o /
g N / \
Cos(cc)—Cos(B)=—2.-SinL°t:B |-Sin| a:B |
= / \ — /
Sin(c + B) Sin(cx— B)
_t —
Cos(x) - Cos(B) tg () 9(P) Cos(x) - Cos(B)
Sin(B + «) Sin(p — «)

n(=)-Sin(p) ctg(x) —ctg(p) = S

n(x)-Sin(p)



opMVyJjibl Npoum3BeaceHms

1
Sin(x) -Sin(B) = E(Cos(a — B) —Cos(x+ B))
1
Cos(x) - Cos(B) = ;(Cos(oc —B) + Cos(x+ B))

1
Sin(x) - Cos(B) = 5(Sin(oz— B) + Sin(x+ B))

t9(e) +89(B) Loy cug(p) = SO + cta(B)

tg(x) - =
g(c)-tg(p) ctg (o) + ctg (B) tg(x) + tg(B)

ctg(x) +tg(B)
tg(x) +ctg(pB)

ctg(x) -tg(B) =



cos(a + B) + cos(a — B)

=080 08 - sin- gin f+ cos - cos f+ sin- sin f
=2-co8a-cosp



sinq+ sin 8 ITpuronome T pu4. tear g S
[TpeobpasoBaHile CYMMBI TPHTOHOMETPITYECKIIX

cosatcosf bVHKIIIIIT B IIPOII3BE/IeHIIE. cigatcigf
sin{a + f)=sinacos f+sin fcosa ; : « | X

; &+l 2 P ) p sIn X +sin y = 281n ycos 4
sin{a@ — ) =sinacos f—sin fcosa

= — 8l i : X i X X+
cos{a+ B)=cosacos s%nastnﬂ sy = 2 Jeo oAy
cos{a— B)=cosacos B +sinasin S 2 2
X e COS X + COS

X = (l+[f — X = y, /}g Y Y

y=a—f 2 2
sin(a + B) +sim(a— f)=
= sina cos ff +sin feesa + sin @ cos ff —sin Jeesa = 2sina cos ff
sin(@ + f)—sin(a—f)=
= siftreos B +sin f cos o —simereos. B+ sin fcosa = 2sin fcosa

cos(a+ f)+cos(a—pf3)=

=cosacos ff —smasin f+cosacos f+smasin ff =




DopMyJibl NIPEOOPA30BAHUS TPUIOHOMETPHYECKHX
bYyHKIIUI B aJiIreOpanvyecKyr CyMMYy

SIn ¢ cos [ = %(sin(a+,8)+ sin (o — 2))

COS X Ccos [ = %(cos(a' + )+ cos(ax — B))

sin s ff = %(cos(a' — B)—cos(a + B))




IIpeoOpa3zoBaTh B aJiIredOpandyecKyr CyMMYy:

SN Sxsmn 3x

Pemmienue:

sin Sxsin 3x = %(cos(Sx —3x)—cos(5x 43x))= %cos 2 — %cos 3x




PDopMyJibl MpeoOpa3oBaHUs aJileOpanvdecKou
CYMMBbI TPUIOHOMETPpHUYECKHUX (PDYHKIIUMI B

. . . ] - [

s & +sin £ = 2smn

sm ¢ —sin 3 = 2cos

cosa +cos 3 = 2cos

COsSa —Cos [ = 2sin

sin (o + )

cosc cos 3

r1ga +1gf =




IIpeo6pazosars B npoussenenue: sin 40° 4+ sin 20°

Pemmreaue:
0 0 0 ~AO
A i PO e Pl ;20 — 220 —

= 2sin 30° cos10° = 2- %cos 10° = cos10°
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IIpeoOpa3oBaTrhs B Npou3sBeaeHUue: COS — — COS ——

10

Pemieaue:

8 I 7E . 97 .
COS — — COS—— = 2SIn ——SsSIn —
5 10 20 4




1. 8in 6x + sin 4x = 2 sin 6x + 4x 6x — 4x

CcCOS

= 2 s8in 5x cos x;

2 2
ain 48° + 8in 17° = 2ain 383+ 17T 48 —17T _
= 25 2 2
= 2 s8in 30° cos 13° = 2 - % -cos 13° = cos 13°.
" ) ] 3x — 5x 3x + 5x |
3. | sin 3x — sin 5x = 2 sin cOSs -
2 2
= 2s8in(—x) cos4x = —2 sin x cos 4x.
- — T én - 1t 37T |
4 - n 3r 8t 8 8 8
cos§+cos—8-=2cos 5 ~ COS — 5 =
=Zcos% cos(—%) =2-i2§- -cos% = ﬁcos%.

cos (2x + y) — cos(4x — y) =
@+ +@r_p) o, Crri)_(Ax-y) _
= —2 sin 3x sin (—x + y) = 2 sin 3x sin (x — y).

= —2 sin




[omawHee 3a0aHuUe:

1. Cocmasumb KpamKuu KOHCeKm.

2. Bbisecmu ¢popmyiny npeobpa3oeaHusi CYMMbI
U pa3Hocmu maH2eHca U KomaH2eHca deyx
yaJsioe e ripou3esedeHue ( no obpasyy crnauoda
Ne7)

3. [I[poyumamsp 6 y4yebHuUKe cmp. 102-106 u
eblyuc/Iumb 08a ebipaeHusi (Ha ebibop) u3
ynpaxHeHusi Ne1 Ha cmp.106.



